
  

  

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κο Τάκη Θεοδωρικάκο   

 

Θέμα: Εξετάζει η Κυβέρνηση ρύθμιση με την οποία θα περιορίζει τον αριθμό αδειών ανά 

κατηγορία αγαθών στις λαϊκές αγορές, εις βάρος του ανταγωνισμού;  

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Με τον ν.5297/2026 υπήρξαν μια σειρά από αλλαγές ως προς το υπαίθριο εμπόριο και ιδιαιτέρως τις 

λαϊκές αγορές. Μεταξύ άλλων ζητημάτων, ο νόμος ρυθμίζει και την διαδικασία για τα είδη που θα 

πωλούνται σε μια λαϊκή αγορά, μέσω σχετικής προκήρυξης, όπως προκύπτει ιδίως από το άρθρο 167, 

καθώς και από σειρά άλλων σχετικών διατάξεων.  

Εντούτοις, πουθενά δεν προσδιορίζονται με ακρίβεια τα είδη και ο αριθμός των πάγκων που θα τα 

πωλούν, ανά κατηγορία προϊόντος ή είδους, π.χ. φρούτα και λαχανικά, ψαρικά, ξηροί καρποί και 

όσπρια.  

Και αυτό, παρότι υπήρξαν τοποθετήσεις, κατά την ακρόαση φορέων στην αρμόδια επιτροπή, από 

φορείς του κλάδου, οι οποίοι πρότειναν την δημιουργία υποκατηγοριών για όλα τα είδη που 

πωλούνται στις λαϊκές αγορές, κάτι όμως που το Υπουργείο Ανάπτυξης δεν υιοθέτησε στον χρόνο 

της προαναφερθείσας νομοθέτησης.  

Το τελευταίο διάστημα, όμως, πληθαίνουν οι πληροφορίες που κάνουν λόγο για πρωτοβουλία της 

Κυβέρνησης να φέρει νέα ρύθμιση, η οποία θα αφορά τον αριθμό των εμπόρων ή παραγωγών 

(πάγκοι) που θα πωλούν κάθε κατηγορία προϊόντος στις λαϊκές αγορές, θέτοντας ένα ανώτατο όριο. 

Για παράδειγμα μέχρι 3 πάγκοι θα εμπορεύονται ψαρικά, μέχρι 2 πάγκοι ξηρούς καρπούς και όσπρια, 

μέχρι 5 πάγκοι φρούτα και λαχανικά κλπ.  

Μια τέτοια ρύθμιση, εφόσον είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης, δημιουργεί δύο 

μείζονα προβλήματα: 

- Το πρώτο και επί της διαδικασίας είναι, ότι σε ένα νομοσχέδιο που συζητήθηκε και 

ψηφίστηκε μόλις πριν δύο μήνες - και ενώ υπήρξαν κάποιες σχετικές αναφορές από φορείς - 

δεν συζητήθηκε τίποτα σχετικό και δεν αποτέλεσε μέρος της κοινοβουλευτικής 

διαβούλευσης, ελέγχου και διαφάνειας. Κατ’ επέκταση, το ερώτημα είναι, με ποια διαδικασία 

και με ποια διαβούλευση θα έρθει - αν έρθει - τώρα μια τέτοια ρύθμιση και εάν έχει ερωτηθεί 

σχετικώς η Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

- Το δεύτερο, που αφορά και τους καταναλωτές, είναι ότι πρόκειται για ένα μέτρο που θα 

περιορίζει - και μάλιστα σε πολύ μικρό αριθμό - τους πάγκους εμπορίας συγκεκριμένων 

αγαθών, περιορίζοντας εκ των πραγμάτων και τον ανταγωνισμό και εν τέλει λειτουργώντας 
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εις βάρος των καταναλωτών. Είναι δε προφανές, ότι η ύπαρξη δύο, για παράδειγμα, πάγκων 

σε μια κατηγορία αγαθών καθιστά πολύ πιο εύκολες τις εναρμονισμένες πρακτικές των 

επαγγελματιών.  

Δεδομένου ότι μόλις προσφάτως το Υπουργείο Ανάπτυξης προχώρησε σε συνολική αναμόρφωση 

του πλαισίου άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων - μεταξύ άλλων και του υπαίθριου εμπορίου 

και των λαϊκών αγορών - και ουδέποτε τέθηκε τέτοιο ζήτημα, 

Δεδομένου ότι κάτι τέτοιο θα επιδρούσε αρνητικά στον ανταγωνισμό, θα πρόσφερε τη δυνατότητα 

δημιουργίας εναρμονισμένων πρακτικών και τελικώς θα στρεφόταν εναντίων των καταναλωτών, 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να φέρει σχετική ρύθμιση που θα περιορίζει τον αριθμό των 

ειδών (πάγκους) που πουλιούνται ανά κατηγορία αγαθών στις λαϊκές αγορές; 

2. Αν ναι, πότε και με ποια διαδικασία; 

3. Έχει ζητήσει σχετικώς την γνώμη της Επιτροπής Ανταγωνισμού;  

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Γιώργος Νικητιάδης 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




